财经·创富



二> 财经观察

雪糕平价化、DIY冰杯成"宝藏"……

旧爱+新宠,"冰"爽夏日你选哪一款



市民在冷饮店购买饮品

平价雪糕回归消费主流

今年的雪糕市场有何变化?往年备受质疑的"雪糕刺客"身影是否还在?记者走访我市多家商超及批发小店了解到,今年的雪糕价格趋于合理,5元左右的平价雪糕成为市场主流,"雪糕刺客"的身影在日常消费场景中不复存在,"小布丁""老冰棒"等人们记忆中的"老雪糕"销售走俏。

在中原路上的一家大型商超内,单支定价10元以上的雪糕产品较少,展示柜内最贵的雪糕为每盒重80克的"绿色心情清补凉椰奶口味雪糕",价格为12元,其余雪糕的价格则从1元到10元不等,明码标价。

"顾客挑选的多是5块钱以下的雪糕,价格再往上的就不太好卖了。"伏牛路上的一家雪糕批发店店主告诉记者,"好吃不贵"是消费

者选择购买的第一原则,平价雪糕有很强的竞争力,价格较高的雪糕对于大多数消费者来说只会停留在尝鲜层面,并不会反复消费。在这家批发店内,1至3元的雪糕占据冰柜的绝大部分,因其批发属性,店内全品类雪糕均打八折。

艾媒咨询数据显示,在"2023年中国消费者购买单支冰淇淋或雪糕的可接受价格"调查中,14.27%的消费者选择5元以下,35.40%的消费者选择5~10元,28.55%的消费者选择10~15元,12.77%的消费者选择15~20元,6.59%的消费者选择20~30元。消费者对冰淇淋单价的接受度普遍在3~15元(不含15元)。可见,平价雪糕的接受度在大众中仍占主流。

冷饮店大排长龙,市场一片火热

时值盛夏,饮品店是人们频繁光 顾的场所。各大饮品商家纷纷抓住商 机,将"夏季上新"和"夏日救星"等标 语醒目地悬挂在店内外,吸引顾客眼 球。一饮品门店负责人告诉记者, 6月份门店冷饮类的订单量较5月近 乎翻倍上涨,在午间及晚上7时至9 时,饮品店内常出现大排长龙的景象。

酸梅汤和绿豆冰沙作为传统的消暑饮品,在饮品市场中仍保持着较高的消费热度。7月3日午后,不时有行人经过伊河路与工人路交叉口时在此处粥店买上一杯

酸梅汤或是冰爽绿豆沙。"现在市面上的饮品种类很多,但我还是比较喜欢饮用酸梅汤这种传统口味的饮品来解暑。"市民谢女士说。

面对躲不掉、逃不了的热浪,有市民开启"懒人模式",就此带热了饮品店的"外卖经济"。在外卖平台上,多数饮品店月销售量超过2000单。此外,记者走访了解到,随着人们的消费观念和消费方式的不断升级,追求健康生活方式已是大势所趋,在饮品店点单时选择低糖、无糖的消费者占据绝大部分。

DIY 冰杯晋升为夏日"新宠"

时值盛夏,传统冷饮的消费热度高,冰杯也成为新型解暑神器走入大众视野。近日,"是谁在买3.5元一杯的冰杯"登上微博热搜榜,阅读量达1.5亿。买一杯冰杯,倒入饮料,咖啡或者酒,DIY出不同风味的饮品,正在成为年轻人发掘"宝藏冷饮"的新试验场,这一口冰的背后撬动了怎样的市场?

将冰块作为商品售卖,人气却意外火爆。"很多顾客选择直接在店里买瓶饮料,再买一个冰杯。把饮料直接倒进冰杯里,就得到了一杯消暑解渴的冰饮,喜欢这种组合的年轻顾客有很多。"伊河路上的

一家悦来悦喜便利店店员告诉记者,冰杯售价为3.5元,消费热情随着气温升高而走高,高温天气下冰杯常面临不够卖的情况。

以制冰为关键词搜索,企查查数据显示,截至6月25日,我国现存7584家制冰相关企业。业内人士认为,冰杯旺盛的市场需求和较高的商业价值会吸引更多企业加入,行业有望迎来百花齐放的周期,冰杯的花样、款式和口味将更加丰富多元,而当竞争格局呈现,价格或有回落的空间。

记者 安欣欣 文/图

如何合理选购、 科学食用冰淇淋?

省市场监管局发布消费提示

炎炎夏日来临,冰淇淋美味又解暑,深受消费者的喜爱。如何合理选购、科学食用冰淇淋,省市场监管局提醒,购买冰淇淋时要观察是否完好地储放在-18℃以下的冷冻柜中,且不建议运动、出汗后立即食用冰淇淋。

科学选购很关键

省市场监管局表示,购买冰淇淋时,应尽量选择正规商家生产的产品, 并注意查看食品生产日期和保质期。

观察冰淇淋是否完好地储放在-18℃ 以下的冷冻柜中,是否与其他冷冻食品 (如冷冻肉类、水产品等)分离或分隔等, 要避免冰淇淋与其他食品混放,以防止 食品交叉污染。

同时,检查产品外包装是否完好, 有无渗透或缺损。若出现包装破损、开 裂,内层的夹心流出到外层等内容物形 状发生改变情况,表明该产品可能经过 反复冻融,请勿购买。

检查冰淇淋的形状是否完整,变形 的冰淇淋有可能是在运输过程中融化 后复冻的,存在微生物超标隐患。

适量食用莫贪多

省市场监管局提醒,大部分冰淇淋 高糖、高脂、高热量,老人、儿童、患有糖 尿病、高血压和免疫力低下人群尤其要 注意适度食用。

不建议运动、出汗后立即食用冰淇淋,可能会导致血管迅速收缩,从而诱发心脑血管等疾病。

吃冰淇淋时切勿贪凉、进食过快, 冰淇淋与人体温度差异较大,冷刺激会引起内脏血管收缩,减弱胃肠道的消化 功能和杀菌能力,可能导致胃肠炎。

消费安全有保障

省市场监管局还提醒,消费者在购买冰淇淋时要保留好购物凭证,如果发现质量安全问题,可先自行与经营者协商解决,如无法达成和解,应及时拨打消费维权热线12315或直接向当地市场监管部门投诉举报。

消费者在食用冰淇淋后若出现不适,应及时就医,并保存好相关证据,以便有关部门调查取证。

记者 李爱琴 实习生 杨莹莹

我市新增10家 河南省质量标杆

本报讯(记者 徐刚领) 7 月2日,河南省工信厅发布《关于公布2024年河南省质量标杆名单的通知》,我市郑州煤矿机械集团股份有限公司等10家企业获评省级质量标杆企业,占全省总数1/7,位列第一。截至目前,我市共有国家级质量标杆7个,省级质量标杆88个,市级质量标杆81家。

近年来,郑州市工信局 深入实施"三标"活动,加快 推进"三个转变",引导企业 加强质量品牌建设,强化企 业质量主体责任。质量标杆 作为质量管理赋能制造业竞 争优势提升的可复制经验, 旨在提升企业质量管理水 当在提升企业质量管理水 出一批产品卓越、品牌卓著、 创新领先、管理现代的优秀 企业。

下一步,市工信局将深入开展质量标杆交流活动,引导企业深入实践和推广质量标杆经验,提升产品和服务质量水平,加快产业基础高级化、产业链现代化,以效率变革、动力变革促进质量变革,推动全市制造业高质量发展。

商务部将出台新举措 进一步便利港企 专业人士在内地发展

这是记者4日从商务部 例行新闻发布会上了解到 的。商务部新闻发言人何亚 东介绍,2003年以来,内地与 香港签署了 CEPA 及其系列 协议,将其构建为具有"一国 两制"特色、符合世贸组织规 则的高水平自由贸易协议。 通过CEPA,内地对香港已全 面实现货物贸易自由化,基 本实现服务贸易自由化。在 服务贸易领域,内地对香港 服务业开放部门达153个,占 世贸组织全部160个服务贸 易部门的95.6%,其中69个 部门实现国民待遇,既促进 了香港专业服务业发展,也 有力支持香港专业人士在内 地就业执业。